
 
รายงานการประชุม 

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลเจริญศิลป์ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 1/2566 

วันที ่15 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.2566 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเจริญศิลป์ 

 
ผู้เข้าประชุม  
ล าดับ

ที ่
ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายประหยัด  ปากดีสี ประธานสภาฯ ประหยัด  ปากดีสี  
2 นายชัยยศ   ต้นสมรส รองประธานสภาฯ ชัยยศ   ต้นสมรส  
3 นางสุกัลยา   ทัดสามี เลขานุการสภาฯ สุกัลยา   ทัดสามี  
4 นางสมหมาย  ธิมานิตย์ ส.อบต.หมู่ที่ 4 สมหมาย  ธิมานิตย์  
5 นายทวี    สมคํา ส.อบต.หมู่ที่ 6 ทวี    สมคํา  
6 นายนรินทร์    ภูมิขัง ส.อบต.หมู่ที่ 8 นรินทร์    ภูมิขัง  
7 นางดวงจันทร์   สุขวงศ์ ส.อบต.หมู่ที่ 9 ดวงจันทร์   สุขวงศ์  
8 นายบุญมา   บรรพต ส.อบต.หมู่ที่ 10 บุญมา   บรรพต  
9 นายสุริยัน   ชายคํา ส.อบต.หมู่ที่ 11 สุริยัน   ชายคํา  

 
  
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ

ที ่
ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายทักษิณ    มายูร นายก อบต.เจริญศิลป์ ทักษิณ  มายูร  
2 นายประจง  วรสิทธิ์ รองนายก อบต.เจริญศิลป์ ประจง  วรสิทธิ์  
3 นางบุญเต็ม  บุญแสง รองนายก อบต.เจริญศิลป์ บุญเต็ม  บุญแสง  
4 
 

นายเดือน  แก้วฝ่าย เลขานุการนายก  
อบต.เจริญศิลป์ 

เดือน  แก้วฝ่าย  
 

5 นายอภินันท์  ปั่นยวง หัวหน้าสํานักปลัด อภินันท์  ปั่นยวง  
6 นางรุ้งกานต์  ยืนนาน รองปลัด อบต. รุ้งกานต์  ยืนนาน  
7 นางสาววีนา  สุวรรณชัยรบ ผอ.กองสวัสดิการสังคม วีณา  สุวรรณชัยรับ  

 
  



 
รายงานการประชุม 

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลเจริญศิลป์ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 1/2566 

วันที ่15 เดือน พฤษภาคม  พ.ศ.2566 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเจริญศิลป์ 

 
ประธาน   สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะผู้บริหารทุกท่าน กระผมนายประหยัด  ปาก

ดีสี ประธานสภา อบต.เจริญศิลป์ ขอเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 2  ครั้งที่ 1/2566 วันที ่
15เดือน พฤษภาคม พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภา อบต.เจริญศิลป์ เพ่ือให้เป็นการเสียเวลากระผม
ขอนําทุกท่านเข้าระบบประชุมเลยนะครับ 

วาระท่ี 1 ประธานแจ้งให้ทราบ 

ประธาน  ในวาระท่ี1 กระผมก็ขอนําเรียนในเรื่องของโครงการต่างๆของแต่ละหมู่บ้านกระผมดูแล้วก็คงใกล้ จะ
เสร็จเกือบทุกหมู่บ้านแล้วก็อยากให้ทางสมาชิกแต่ละหมู่บ้านลงไปตรวจและดูแลด้วยว่าเสร็จเรียบร้อย
ดีไหม ถ้ายังไม่เรียบร้อยก็ควรแจ้งทางช่างลงไปดูด้วยกระผมก็มีเรื่องนําเรียนเพียงแค่นี้ ครบั เชิญท่าน
นายกครับ 

นายก  ขอบคุณครับท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกผู้ ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นาย
ทักษิณ  มายูร นายกองค์การบริหารส่วนตําบลเจริญศิลป์ มีเรื่องแจ้งเพ่ือทราบ 3 เรื่องครับ 

  1.สภาพอากาศ ห้วงนี้ก็จะจบช้าช่วงฤดูฝนสําหรับที่ผ่านมาในช่วงนี้อากาศแปรปวนบางวันฝนตกมีลม
พายุฤดูร้อนก็ทําให้บ้านเรือนได้รับความเสียหายอย่างบ้าน หนองฮังแหลวหมู่ที่ 4 กุดนาขามหมู่ที่ 9 
โนนคําพัฒนาหมู่ที่ 10 ที่ได้รับความเสียหายทางหน่วยงาน อบต. เราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ  ก็ได้ลงไป
สํารวจและให้ความช่วยเหลือ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 

  2. เรื่องโครงการเงินจ่ายขาด ที่ผ่านมาบางหมู่บ้านก็บ่นว่าลงช้าเพราะใกล้เข้าหน้าฝนแล้ว บาง
โครงการบางหมู่บ้านก็ยังไม่ได้ทํา กระผมก็ขอแจ้งกับทางสมาชิกนะครับทาง อบต. เราก็มีช่างอยู่คน
เดียว ผอ.กองช่างก็ย้ายไปอยู่เทศบาล ช่างพรไชย ก็ลาออกจากราชการ ทั้งราคากลาง ทั้งคุมงานก็มี
ช่างคนเดียวที่ดูแลแต่ตอนนี้กระผมก็เลยให้หัวหน้าสํานักปลัดมารักษาการแทน ผอ. กองช่างเพ่ือช่วยดู
งานกับทางช่างที่มีอยู่ให้มาช่วยกัน 

  3. เรื่องของการเลือกตั้ง ส.ส. ที่ผ่านมาในช่วงของท้องถิ่นเราอย่าเอาความแตกต่างมาทําให้เรา
แตกแยกนะครับ เพราะกระผมเชื่อว่าใครมาอยู่จุดนี้ก็อยากให้บ้านเมืองให้ประเทศของเราได้พัฒนาไป
ในทางที่ดีทั้งนั้น อีกเรื่องคือทาง อบต. เรามีเจ้าหน้าที่ย้ายมาใหม่ คือ ผอ.กองสวัสดิการคือนางสาว
วีณา สุวรรณไชยรบ ซึ่งย้ายมาทํางานตั้งแต่วันที่ 1 เดือน พฤษภาคม 2566 ย้ายมาจาก อบต. โนสูง 
กระผมก็มีเรื่องแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้  ขอบคุณครับท่านประธาน 

 

 



ประธาน ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

 ขอให้สมาชิกทุกท่านตรวจสอบรายงานการประชุมด้วยนะครับว่ามีส่วนใดที่ไม่สมบูรณ์  กรุณาทักท้วง
ด้วย ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติจากสมาชิกทุกท่านนะครับ  

ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านให้เห็นชอบให้รับรองการประชุมครั้งที่แล้วคือ การประชุม
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2566 ในที่ 9 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ รับรองรายงานการประชุมด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง งดออกเสียง 1 คือ นายประหยัด  
ทัดสามี ประธานสภาฯ 

ประธาน วาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม 
  ไม่มี 

 วาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น เม่ือพิจารณาแล้ว 
  ไม่มี 

 วาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

  5.1 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงแบบแผนงานโครงการ ขอเชิญท่านนายกครับ 
 ข้อความเดิม 
 แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
 งาน  ก่อสร้าง 
 งบ  ลงทุน 
 หมวด  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภทรายจ่าย ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

รายการ  โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพ่ือกี่เกษตรสายห้วยบักหาด หมูที่ 3 บ้านทุ่งคํา
 งบประมาณ 194,0000 บาท ปริมาณงาน ขนาดกว้าง 6.00 เมตร ระยะทาง 
1,050  เมตร มีปริมาณลูกรังไม่น้อยกว่า 1,450 ลบ.ม. พร้อมป้ายโครงการ 
จํานวน 1 ป้าย 

 ข้อความใหม ่
 แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
 งาน  ก่อสร้าง 
 งบ  ลงทุน 
 หมวด  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภทรายจ่าย ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

รายการ  โครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพ่ือการเกษตรสายห้วยบักหาด หมู่ที่ 3 บ้านทุ่งคํา 
 งบประมาณ 19,400 บาท ประมาณงาน ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ระยะทาง 
1,165  เมตร มีปริมาณลูกรังไม่น้อยกว่า 1,752 ลบม พร้อมป้ายโครงการ จํานวน 
1 ป้าย ขอบคุณครับท่านประธาน 

 
ประธาน ครับ มีสมาชิกท่านใดสงสัยอยากซักถามกับการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงแบบแผนงานโครงการปรับปรุง

ถนนลูกรังเพื่อการเกษตร สายห้วยบักหาด หมู่ที่ 3 บ้านทุ่งคําไหมครับ ถ้าไม่มีกระผมขอมต ิ



 สมาชิกท่านใดเห็นชอบการอนุมัติการเปลี่ยนแปลงแบบแผนโครงการปรับปรุงถนนลูกรังเพ่ือ
การเกษตรสายห้วยบักหาดหมู่ที่ 3 บ้านทุ่งคํา โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม มอติที่ประชุม เห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง คือนายประหนยัดปากดีสี 
ประธานสภาฯ 

ประธาน วาระต่อไป 
 5.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 โอนตั้งรายการใหม่ ครุภัณฑ์

คอมพิวเตอร์ กองการศึกษา เชิญท่านนายกครับ 
นายก กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
 โอนเพิ่ม 
 1. แผนงานการศึกษา 
 งาน  ระดับก่อนวัยเรียนประถมศึกษา 
 งบ  ลงทุน 
นายก ประเภทรายจ่าย  หมวดค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
 รายการ  ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์ สําหรับงานสํานักงาน 
 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จํานวน 1 เครื่อง ราคา 20,000 บาท  
 งบประมาณท่ีอนุมัติตามข้อบัญญัติ   - 
 งบประมาณก่อนโอน    - 
 จํานวนเงินที่โอน     20,000 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน   10,000 บาท 
 คุณลักษณะพื้นฐาน 
 - มีหน่วยประมวลผลกลาง(CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4Corv)และ 8 แกนเสมือน (8 Thread) 

และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo 
Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุดไม่น้อยกว่า 4 GHZ  จํานวน 1 หน่วย 

 - หน่วยประมวลผลกลาง (GPU) มีหน่วยความจําแบบ Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4MB  

 - มีหน่วยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB 
 - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูลชนิด Sate  หรือดีกว่า ขนาดความจุ ไม่น้อยกว่า 1 TB หรือชนิด Solid State 

Drire ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 ฌGB จํานวน 1 หน่วย 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบเคลื่อข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1,000 Base-T หรือดีกว่า 

จํานวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
 - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface)  USB 2.0 หรือกว่าไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
 - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
 - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19. นิ้วจํานวน 1 หน่วย ตั้งตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ       

พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ฉบับเดือน มีนาคม 2566 ประกาศ ณ วันที่  31      
มีนาคม 2566 คําชี้แจงการโอนงบประมาณ ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ 

 โอนลด 
 แผนงาน  บริหารการการศึกษา 
 งาน  ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
 งบ  ลงทุน 
  



 ประเภทรายจ่าย  หมวดครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิคส์ 
 รายกาย  ค่าเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้ง ถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank diviner) 
 งบประมาณท่ีอนุมัติตามข้อบัญญัติ   15,000 บาท 
 งบประมาณก่อนโอน    15,000 บาท 
 จํานวนเงินที่โอน (-)    15,000 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน   -  บาท 
 โอนลด 
 แผนงาน   บริหารการศึกษา 
 งาน   ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
 งบ   ดําเนินงาน 
 ประเภทรายจ่าย  รายจ่ายข้องกับการปฏิบัติราชการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ

รายจ่ายอื่นๆ 
 รายการ โครงการสนามเด็กเล่นสร้างปัญญาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัด 
 งบประมาณท่ีอนุมัติตามข้อบัญญัติ  20,000 บาท 
 งบประมาณก่อนโอน   20,000 บาท 
 จํานวนเงินที่โอน (-)   5,000 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน  15,000 บาท 
 โอนเพิ่ม 
 2. แผนงาน  การศึกษา 
    งาน   ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
    งบ   ลงทุน 
 ประเภทรายจ่าย  หมวดครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
 รายการ  ค่าเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Lank Printer) 
 จํานวน 2 เครื่องๆละ   8,000 บาท 
 งบประมารที่อนุมัติตามข้อบัญญัติ  -   บาท 
 งบประมาณก่อนโอน   -   บาท 
 จํานวนเงินที่โอน (+)   16,000 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน  16,000 บาท 
 คําชี้แจงการโอนงบประมาณ ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ 
 โอนลด 
 แผนงาน   บริหารการศึกษา. 
 งาน   ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
 งบ   ดําเนินงาน 
 งานประเภทรายจ่าย  รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย

อ่ืนๆ 
 รายการ โครงการสนามเด็กเล่นสร้างปัญญาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัด 
 งบประมาณท่ีอนุมัติตามข้อบัญญัติ   20,000 บาท 
 งบประมารก่อนโอน    15,000 บาท 
 จํานวนที่โอน (-)     15,000 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน   -    บาท 



 โอนลด 
 แผนงาน   บริหารการศึกษา 
 งาน   ระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
 งบ   ดําเนินงาน 
 ประเภทรายจ่าย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ 
 รายการ ค่าใช้จ่ายการเดินทางไปราชการ 
 งบประมาณท่ีอนุมัติตามข้อบัญญัติ   50,000  บาท 
 งบประมาณก่อนโอน    50,000  บาท 
 จํานวนเงินที่โอน (-)      1,000  บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน   49,000  บาท 
 ขอบคุณท่านประธาน 
ประธาน ครับ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรืออยากซักถามไหมครับกับการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (โอนตั้งรายการใหม่ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์) กองการศึกษา ถ้าไม่มี
กระผมจะขอมต ิ

 สมาชิกท่านใดเห็นชอบในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2566 (โอนตั้งรายการ
ใหม)่ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง คือ นายประหยัด  ปากดีสี ประธานสภา
ฯ และขอเรียกประชุมเวลา 13.00 น. ณ.ห้องประชุมสภาฯ 

 
พักเวลา  12.00-13.00 น. 

 
ประธาน วาระต่อไป 
 5.3 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (โอนตั้งรายการใหม่ 

ครุภัณฑ์สํานักงาน) เชิญท่านนายกครับ 
นายก เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพทุกท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายทักษิณ  มายูร นายก

องค์การบริหารส่วนตําบลเจริญศิลป์ขอชี้แจงรายละเอียดในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

 ส านักปลัด 
 โอนเพิ่ม 
 1. แผนงาน  บริหารงานทั่วไป 
    งาน   บริหารทั่วไป 
    งบ   ลงทุน 
 ประเภทรายจ่าย  หมวด ครุภัณฑ์  สํานักงาน 
 รายการ  ค่าโต๊ะ หมู่ บูชา 
 งบประมาณ   -  บาท 
 งบประมาณก่อนโอน  -  บาท 
 จํานวนเงินที่โอน   8,600 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน 8,000 บาท 
 คุณลักษณะพื้นฐาน 
 -  ทําด้วยไมส้ัก 



 -  มีโต๊ะหมู่บูชา 9 ตัว ความกว้างตัวละ 9 นิ้ว 
 -  มีฐานรองโต๊ะหมู่ ตั้งตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับ ธันวาคม 2565 
 คําชีแจงการโอนงบประมาณ ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ 
 โอนลด  
 แผนงาน   บริหารงานทั่วไป 
 งาน   บริหารทั่วไป 
 งบ   ดําเนินงาน 
 ประเภทรายจ่าย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติการทั่วไปที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบ

รายจ่ายอื่นๆ 
 รายการ ค่าใช้จ่ายในการรังวัด ขอบเขต แนวเขตท่ีดิน 
 สาธารณะประโยชน์ 
 งบประมาณท่ีขออนุมัติตามข้อบัญญัติ  70,000 บาท 
 งบประมาณก่อนโอน    70,000 บาท 
 จํานวนเงินที่โอน (-)      8,600 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน   61,400 บาท 
  ขอบคุณครับท่านประธาน 
ประธาน ครับ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติ 
 สมาชิกท่านใดเห็นชอบในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 

2566 (โอนตั้งรายการใหม่) ครุภัณฑ์สํานักงาน โปรดยกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ด้วยคะแนน 8 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง คือนายประหยัด  ปากดีสี ประธาน

สภาฯ 
ประธาน วาระต่อไป 
 5.4 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายหมวดครุภัณฑ์ส านักงาน 
 เชิญท่านนายกครับ 
นายก เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผม นายทักษิณ  มายูร 

นายกองค์การบริหารส่วนตําบลเจริญศิลป์ 
 ส านักงาน 
 กองช่าง 
 โอนเพิ่ม 
 1.  แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
     งาน   บริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
     งบ   ลงทุน 
 ประเภทรายจ่าย  หมวดค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
 รายการ ค่าเครื่องพิมพ์Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Lank tank 

Printer) จํานวน 1 เครื่อง 
  งบประมานที่ขออนุมัติตามพระราชบัญญัติ   -  บาท 
  งบประมาณก่อนโอน     -   บาท 
  จํานวนเงินที่โอน (+)       8,000 บาท 
  งบประมาณคงเหลือหลังโอน      8,000 บาท 
  



 
  คุณลักษณะพื้นฐาน 
 - เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer Copier และ Scanner ถ่ายในเครื่องเดียวกัน 
 - เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Lank tank printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
 - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200 x 1, 200 dpi 
 - มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวดําสําหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 30 หน้าต่อนาที (PPM) หรือ 8.8                

ภาพต่อนาที (imp) 
 - มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีสําหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (PPM) หรือ 5 ภาพ 

ต่อนาที (imp)  
 - สามารถสแกนเอกสาร A4 (ขาวดํา-สีได)้ 
 - มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200 x 600 หรือ 600 x 1,200 dpi 
 - มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Document Feed)  
 - สามารถถ่ายสําเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวดํา 
 - สามารถทําสําเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 สําเนา 
 - สามารถย่อและขยายได้ 25-400 เปอร์เซ็นต์ 
 - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่าจํานวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบเคลื่อข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-t หรือดีกว่าจํานวนไม่

น้อยกว่า 1 ช่องหรือสามารถใช้งานผ่าน เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11 b.g.n) ได ้
 - มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
 - สามารถใช้ได้กับ A4 Letter Leg และสามารถกําหนดขนาดของกระดาษได้เอง 
   เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน 

มีนาคม 2566  
ประกาศ ณ วันที่ 31 มีนาคม 2566 

 ค าชี้แจงการโอนงบประมาณ ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ 
 โอนลด 
 แผนงาน   อุตสาหกรรมและการโยธา 
 งาน   บริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งบ   บุคลากร 
 ประเภทรายจ่าย   หมวดเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 รายการ     เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานท้องถิ่น 
 งบประมาณท่ีขออนุมัติตามข้อบัญญัติ   1,609,440 บาท 
 งบประมาณก่อนโอน     1,039,252 บาท 
 จํานวนเงินที่โอน (-)             8,000 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน    1,031,252 บาท 
 โอนเพิ่ม 
 2. แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
    งาน   บริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
    งบ   ลงทุน 
 ประเภทรายจ่าย    หมวดค่าครุภัณฑ์?สํานักงาน 
 รายการ   ค่าโต๊ะ = คอมพิวเตอร์ จํานวน 1 ตัว 



 งบประมาณท่ีขออนุมัติตามข้อบัญญัติติ  -  บาท 
 งบประมาณก่อนโอน    -  บาท 
 จํานวนที่โอน (+)       6,500 บาท 
 งบคงเหลือหลังโอน      6,500 บาท 
 คําชี้แจงการโอนงบประมาณไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ 
 โอนลด 
 แผนงาน   อุตสาหกรรมและการโยธา 
 งาน   บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งบ   บุคลากร 
 ประเภทรายจ่าย  หมวดเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 รายการ เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 งบประมาณท่ีอนุมัติตามข้อบัญญัติ   1,609,440 บาท 
 งบประมาณก่อนโอน    1,031,252 บาท 
 จํานวนเงินที่โอน (-)          6,500 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน   1,024,752 บาท 
 โอนเพิ่ม 
 3. แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
    งาน   บริหารงานทั่วไปกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
    งบ   ลงทุน 
   ประเภทรายจ่าย หมวดค่าครุภัณฑ์สํานักงาน 
 
 
 รายการ  ค่าเก้าอ้ีสํานักงานแบบมีพนักพิง จํานวน 4 ตัวๆละ 2,200 บาท 
 งบประมาณท่ีขออนุมัติตามข้อบัญญัติ   - บาท 
 งบประมาณก่อนโอน     - บาท 
 จํานวนเงินที่โอน (+)      8,800 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน     8,800 บาท 
 
 คุณลักษณะ 
 - เป็นเก้าอ้ีสํานักงานมีพนักพิง มีโช๊คไฮโดลิค ปรับสูงต่ําได้ จํานวน 4 ตัวๆละ 2,200 บาท 
 - ตั้งตามราคาทอ้งตลาด 
 คําชี้แจงการโอนงบประมาณ ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ 
 โอนลด 
 แผนงาน   อุตสาหกรรมการโยธา 
 งาน   บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งบ   บุคลากร 
 ประเภทรายจ่าย  หมวดเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 รายการ  เงินเดือนพนักงานหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
 งบประมาณท่ีขออนุมัติตามข้อบัญญัติ   1,609,440 บาท 
 งบประมาณก่อนโอน     1,024,752 บาท 



 จํานวนเงินที่โอน (-)   8,800 บาท 
 งบประมาณคงเหลือหลังโอน     1,015,952 บาท 
  ขอบคุณครับท่านประธาน 
ประธาน ครับสมาชิกท่านใดสงสัยหรืออยากซักถามไหมครับถ้าไม่มีผมจะขอมติ 
 สมาชิกท่านใดเห็นชอบในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย หมวดครุภัณฑ์ สํานักงาน โปรดยกมือ

ขึ้นครับ 
ที่ประชุม มีมติ เห็นชอบ ด้วยคะแนน 8 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง คือ นายประหยัด  ปากดีสี ประธานสภาฯ 
ประธาน วาระต่อไป 
 ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 
 มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
ชัยยศ กระผมนายชัยยศ  ต้นสมรส ส.อบต. หมู่ 3 ขออภิปรายครับ 
ประธาน ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ดวงจันทร์ ดิฉันนางดวงจันทร์  สุขวงศ์ ส.อบต. หมู่ 9 ขอรับรองคะ 
ทวี กระผมนายทวี  สมคํา ส.อบต. หมู่ที่ 6 ขอรับรองครับ 
ชัยยศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านและคณะผู้บริหาร กระผมนายชัยยศ  ต้ม

สมรส ส.อบต. หมู่ 3 ขออภิปรายในวาระอ่ืนๆ สืบเนื่องมาจาก ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านทุ่งคําหมู่ที่ 3 
มีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องน้ําประปา น้ําประปาของศูนย์เด็กเล็กไม่พอใช้ ทางศูนย์จะใช้ระบบน้ําในหมู่บ้าน 
ระบบประปาหมู่บ้านมีปัญหาทําให้น้ําไม่พอใช้ ผมอยากเสนอให้ติดปั้มน้ําเพราะทางศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็ก มีบ่อบาดาลที่เจาะอยู่แล้วเพียงแต่ขาดปั้มน้ําและอีกเรื่องคือเรื่องแอร์ในห้องประธานสภาฯ ผมก็
ขอฝากไปยังคณะผู้บริหารด้วยนะครับ กระผมมีเรื่องนําเรียนเพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

ประธาน ท่านต่อไปครับ 
สมหมาย ดิฉันนางสมหมาย  ธิมานิตย์ ส.อบต. หมู่ 4 ขออภิปรายคะ 
ประธาน ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
นรินทร์ กระผมนายนรินทร์  ภูมิขัง ส.อบต.หมู่ 8 ขอรับรองครับ 
สุริยัน กระผมนายสุริยัน  ชายคํา ส.อบต. หมู่ 11 ขอรับรองครับ 
สมหมาย เรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านพร้อมคณะผู้บริหารทุกท่าน ดิฉันนาง

สมหมาย  ธิมานิตย์ ส.อบต. หมู่ 4 ขออภิปรายในเรื่อง ของงานกีฬา รู้สึกว่าปีนี้สนุกมากและได้รับ
ความร่วมมือดีจากนักกีฬา แต่ก็ยังบกพร่องและอุปกรณ์การแข่งขันก็ไม่มีไม่พร้อม ฝากผู้บริหารไปถึง
ผู้รับผิดชอบตรงนี้ด้วยนะคะและก็อยากให้ผู้รับผิดชอบมาชี้แจงเกี่ยวกับงบประมาณที่ได้จัดไปด้วย 
ส่วนทางโครงการลงหินลูกรังก็ขอขอบคุณทางคณะผู้บริหารด้วยนะคะ แต่จะให้ดีน่าจะมีรถปรับเกรด
จะดีกว่ารถไถ ดิฉันก็มีเรื่องอภิปรายเพียงแค่นี้คะ ขอบคุณคะท่านประธาน 

ประธาน ท่านต่อไปครับ 
ทวี กระผมนายทวี  สมคํา ส.อบต. หมู่ 6 ขออภิปรายครับ 
ประธาน ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
สมหมาย ดิฉันนางสมหมาย  ธิมานิตย์ ส.อบต. หมู่ 4 ขอรับรองคะ 
นรินทร์ กระผมนายนรินทร์  ภูมิขัง  ส.อบต. หมู่ 8 ขอรับรองครับ 
ทวี เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายทวี  สมคํา สอบต. หมู่ 6 

ขออภิปราย ในเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างที่อยู่ถนนใหญ่ จะย้ายเข้าไปในซอยผู้ใหญ่ได้ทําหนังสือเข้ามาแล้ ว 
ก็ขอฝากทางผู้บริหารด้วยนะครับกระผมก็มีเรื่องนําเรียนเพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

ประธาน ท่านต่อไปครับ 



ดวงจันทร์ ดิฉันนางดวงจันทร์  สุขวงศ์ ส.อบต. หมู่ 9 ขออภิปรายคะ 
ประธาน ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
บุญมา กระผมนายบุญมา  บรรพต ส.อบต. หมู่ 10 ขอรับรองครับ 
นรินทร์  กระผมนายนรินทร์  ภูมิขัง ส.อบต. หมู่ 8 ขอรับรองครับ 
ดวงจันทร์ เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางดวงจันทร์  สุขวงศ์ ส.อบต. 

หมู่ 9 ขออภิปราบในเรื่องของงานกีฬาที่ผ่านมาก็สนุกสนานมากโดยเฉพาะฟุตบอล หมู่ 9 กับ หมู่ 11 
และก็อยากฝากในเรื่องอุปกรณ์การกีฬา อย่างเช่น ฟุตบอล บอลเล่บอล ดิฉันอยากให้ทางผู้บริหาร ซื้อ
ให้กับทุกหมู่บ้าน เพ่ือจะได้มีพร้อม ดิฉันก็มีเรื่องอภิปรายเพียงแค่นี้คะ ขอบคุณคะท่านประธาน 

ประธาน ท่านต่อไปครับ 
สุริยัน กระผมนายสุริยัน  ชายคํา ส.อบต. หมู่ 11 ขออภิปรายครับ 
ประธาน ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ทวี กระผมนายทวี  สมคํา ส.อบต. หมู่ 6 ขอรับรองครับ 
สมหมาย ดิฉันนางสมหมาย  ธิมานิตย์ ส.อบต. หมู่ 4 ขอรับรองคะ 
สุริยัน เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านและคณะผู้บริหาร กระผมนาย

สุริยัน  ชายคํา ส.อบต. หมู่ 11 ขออภิปรายในเรื่องของโครงการน้ําประปา ถังพักน้ําใส ไปถึงไหนแล้ว 
กระผมจะได้ไปแจ้งกับทางชาวบ้านให้ทราบเพราะทางชาวบ้านได้ถามมา กับเรื่องไฟฟ้าการเกษตรว่า
เรื่องดําเนินการไปถึงไหนแล้ว กระผมก็อยากจะฝากกับทางคณะผู้บริหารด้วยนะครับ  ขอบคุณท่าน
ประธานครับ 

ประธาน มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีเชิญท่านนายกครับ 
นายก เรียนท่านประธานที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายทักษิณ  มายูร  นายกองค์การ

บริหารส่วนตําบลเจริญศิลป์ ในวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ ก็ได้มีสมาชิกบางหมู่บ้านได้สอบถาม มายัง
ผู้บริหารกระผมขออนุญาตตอบตามที่ท่านสมาชิกได้ถามมาในส่วนของหมู่ที่ 3 บ้านทุ่งคํา ที่มีปัญหาใน
เรื่องน้ําที่อยากให้ทาง อบต. เราติดเครื่องปั๊มน้ําให้ อันนี้ผมเห็นด้ วยจริงๆแล้วมันเป็นครุภัณฑ์
สํานักงานทั้งนี้ไม่จําเป็นต้องมีในแผนก็สามารถนําเข้าสภาฯเพ่ือให้สภาได้อนุมัติได้ เลยเดี๋ยวผมจะไป
คุยกับเจ้าหน้าที่ในเบื้องต้นหาแนวทางแก้ไขต่อไปครับ 

 - ในเรื่องของแอร์ในห้องประธานสภาที่จริงแอร์ถ้าเราไม่ใช้ต่อเนื่องนานๆใช้ มันจะเสียถึงอย่างไรผมจะ
ให้ทางช่างมาดูให ้

 - ในเรื่องของงานกีฬาก็มีความพกพร่องหลายอย่างเช่น การเอานักฟุตบอลบ้านอ่ืนมาลงเตะ อายุเกิน
บ้างทั้งนี้ทางท่านรอง สมยศ ก็ได้ออกมาขอโทษแล้ว 

 - เรื่องของไฟฟ้าสิ่งสว่างของสมาชิกหมู่ 6 ย้ายจากถนนใหญ่เข้ามาในซอยได้ไหมอันนี้ตอบเลยนะครับ
เราสามารถย้ายได้แต่ต้องมีสายดับตรงจุดที่เราจะย้ายไป 

 - ในส่วนของหมู่ 9 อยากให้มีการซื้ออุปกรณ์กีฬาให้ทั้งนี้เราไม่ได้จัดกีฬามาหลายปีแล้วเพราะอยู่
ในช่วงโรคระบาดโควิด 19 เราไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้งบที่มีอยู่ก็เลยไม่เพียงพอกับการที่จะซื้ออุปกรณ์
การกีฬาให้แต่ละหมู่บ้าน ในปีหน้าทางเราก็จะตั้งไว้ถ้าสภาเห็นด้วย 

 - ในเรื่องโครงการประปาของหมู่ 11 ที่ทางท่านสมาชิกถามว่าไปถึงไหนแล้วทางเราพ่ึงได้เสนอราคา
กลางเมื่ออาทิตย์ที่แล้ว เนื่องจากทางช่างเรามีคนเดียวก็อาจทํางานล่าช้า ปัญหาความเดือดร้อนของพ่ี
น้องประชาชนเราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ แต่ติดปัญหาอยู่ที่ช่างเรามีคนเดียวส่วนของไฟฟ้าการเกษตร 
ประมาณการยังไม่มาถ้ามา ทาง อบต. เราก็จะโอนงบประมาณไปยังการไฟฟ้าที่สว่างก็ขอแจ้งให้กับ
ทางท่านสมาชิกได้รับทราบด้วย ขอบคุณท่านประธานครับ 

  



 
ประธาน หวังว่าสมาชิกทุกทานคงเข้าใจนะครับ 
 ครับมีสมาชิกท่านใดอยากซักถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มี เราก็ประชุมมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว 
 ขอบคุณทุกท่านที่ได้มาประชุมในวันนี้และการประชุมก็เรียบร้อยดีประธานจึงขอปิดการประชุม ณ.

โอกาสนี้ครบ 
 
  กระผมนาย ประหยัด  ปากดีสี ประธานสามชิองค์การบริหารส่วนตําบลเจริญศิลป์ ขอปิดการ

ประชุมในวันนี้ครับ 
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